OGŁOSZENIA  KATECHETÓW DLA RODZICÓW

PRZYGOTOWUJEMY SIĘ DO KANONIZACJI BŁ. JANA PAWŁA II. DLA NASZEJ SPOŁECZNOŚCI SZKOLNEJ WAŻNYM MOMENTEM BĘDĄ REKOLEKCJE SZKOLNE, KTÓRE BĘDĄ SIĘ ODBYWAŁY RÓWNOLEGLE Z REKOLEKCJAMI PARAFIALNYMI PRZY KOSCIELE ŚW. WAWRZYŃCA W DNIACH OD 14 KWIETNIA DO 16 KWIETNIA .
[bookmark: _GoBack]OD KILKU LAT REKOLEKCJE SZKOLNE W NASZE SZKOLE PRZYBRAŁY INNOWACYJNĄ FORMĘ-”WARSZTATOWĄ”. OPRÓCZ NAUK REKOLEKCYJNYCH, KTÓRE ODBYWAJĄ SIĘ W KOŚCIELE, UCZNIOWIE UCZESTNICZĄ W SZEREGU ZAJĘĆ, KONKURSÓW, SPOTKAŃ I ZABAW ORGANIZOWANYCH                                W SZKOLE. REKOLEKCJE SĄ PRZYGOTOWYWANE TEMATYCZNIE. W ZWIAZKU Z WYŻEJ PRZYTOCZONYMI WYDARZENIAMI, W TYM ROKU CHCEMY NASZYM DZIECIOM PRZYBLIZYĆ POSTAĆ BŁ. JANA PAWŁA II.     DLA WIELU Z NAS TO POSTAĆ CIĄGLE ŻYWA. DLA DZIECI TO JUŻ POSTAĆ HISTORYCZNA. WŚRÓD WIELU WYDARZEŃ, KTÓRE BĘDĄ MIAŁY MIEJSCE PODCZAS REKOLEKCJI PRAGNIEMY STWORZYĆ TAKŻE WYSTAWĘ POŚWIĘCONĄ BŁ. JANOWI PAWŁOW II.
 DLATEGO ZWRACAMY SIĘ Z WIELKĄ PROŚBĄ O POMOC W ZORGANIZOWANIU TEJŻE WYSTAWY. MOŻE W WASZYCH DOMACH RODZINNYCH, U SĄSIADÓW ZOSTAŁY RÓŻNEGO RODZAJU PAMIĄTKI ZWIĄZANE Z OSOBĄ BŁ. PAPIEŻA. TO SĄ RÓŻNE ZDJECIA, KALENDARZE, BILETY, KARTY WSTĘPU I WIELE INNYCH RZECZY, KTÓRE WKOMPONUJĄ SIĘ W WYSTAWĘ. DLATEGO ZWRACAMY SIĘ Z PROŚBĄ                      O UDOSTĘPNIENIE TYCHŻE MATERIAŁÓW. NIE CHCEMY TYCH RZECZY ZATRZYMAĆ NA WŁASNOŚĆ,            ALE   WYPOŻYCZYĆ. PROSIMY, ABY EKSPONATY  BYŁY OPISANE, TAK BYŚMY WIEDZIELI, GDZIE UMIEŚCIĆ DANY PRZEDMIOT, PRZYPORZĄDKOWAĆ GO CHRONOLOGICZNIE, A TAKŻE BYŚMY WIEDZIELI KOMU              I GDZIE ZWRÓCIĆ PÓŹNIEJ DANĄ RZECZ.
PROSIMY DOSTARCZYĆ W MIARĘ MOŻLIWOŚCI NA PROBOSTWO PARARAFII ŚW. WAWRZYŃCA                  LUB DO KATECHETKI – SALA NR 17 DO DNIA 31 MARCA 2014 R.
WYSTAWA BĘDZIE OTWARTA DLA WSZYSTKICH OD 15 - 16 KWIETNIA ORAZ  OD 23-30 KWIETNIA 2014 W NASZEJ SZKOLE w godz. 14.00 – 18.00
W RAMACH WYSTAWY BĘDZIE TEŻ ZORGANIZOWANA GALERIA PRAC DOROSŁYCH. KTO Z RODZICÓW CHCIAŁBY ZAPREZENTOWAĆ SWOJA WŁASNA PRACĘ PLASTYCZNĄ NA TEMAT ŻYCIA I DZIAŁALNOSCI PAPIEŻA JANA PAWŁA II MOŻE TAKĄ PRACĘ DOSTARCZYĆ DO DNIA 30 MARCA 2014  DO KATECHETKI –DO SALI NR 17 LUB NA PROBOSTWO. TECHNIKA DOWOLNA. JEŚLI BĘDZIE TO PRACA WYKONANA NA PAPIERZE, TO PROSIMY PRZEDSTAWIĆ NA KARTCE O FORMACIE A-3.
SZCZEGÓLOWY PROGRAM REKOLEKCJI UCZNIOWIE OTRZYMAJĄ               W POŹNIEJSZYM TERMINIE NA LEKCJI RELIGII.

